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ATA DA 15ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL 

  DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE  

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e  quinze, nesta 

cidade do Rio de Janeiro, às treze horas e vinte e cinco minutos, 

na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Espec ial sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO, Presidente, presentes os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Edua rdo Ferreira 

Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Cos ta, Maria Inês 

da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Milton Fernandes de Souza, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi 

Filho, Adriano Celso Guimarães, Roberto de Abreu e Silva, Odete 

Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira Filho , Carlos 

Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos de Andrade 

Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mauro Dickstei n, Helda Lima 

Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira  de Oliveira e 

Elisabete Filizzola. 

 

Ausente o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS. 

 

Compareceram, apenas para julgar os processos a que  estavam 

vinculados, os Excelentíssimos Senhores Desembargad ores KÁTIA 

MARIA AMARAL JANGUTTA e CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA.   

 

Pelo Ministério Público, compareceu o Excelentíssim o Senhor Doutor  

ERTULEI LAUREANO MATOS, Subprocurador-Geral de Justiça de Assuntos 

Institucionais e Judiciais. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente, deu as boas vindas ao Excelentíssimo 

Desembargador ADRIANO CELSO GUIMARÃES por passar a integrar o 

Órgão Especial, como membro efetivo, na vaga de ant iguidade. 

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador P residente deu 

início à apreciação da pauta administrativa:  

 

01. Processo nº 2015-021688  

Assunto: Minuta de Resolução que altera a Resolução  nº 06/2007 que 

dispõe sobre a concessão dos auxílios alimentação e  refeição.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente in formou que a 

presente proposta não foi apreciada em sessão anter ior por haver 

entendimento de que o abono de natal a ser concedid o aos 

servidores inativos teria natureza indenizatória. Q ue o projeto 

retorna ao Plenário fazendo-se constar na proposta a expressão 

“poderá ser concedido” , não havendo, desta forma, direito 

subjetivo do servidor inativo à sua concessão, mas,  sim, 

possibilidade de concessão, o que dependerá de disp onibilidade 

orçamentária. Que a proposta assegura à servidora a dotante 

idêntico tratamento dispensado à servidora gestante , em 

consonância com o disposto na Constituição Federal,  que não 

estabelece distinção entre filhos de qualquer natur eza. Indagou ao 

Plenário se haveria algum questionamento à proposta . 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 

afirmou que a hipótese não se referia apenas ao abo no de natal, 

dispondo ainda, no parágrafo 1º do artigo 1º, sobre  modificação no 

que se refere aos auxílios alimentação e refeição, com extensão de 

direitos, o que, no seu entendimento, não seria exa tamente a 

hipótese. Que entendia haver incongruência, à medid a que a 
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proposta dispõe que: “Os auxílios alimentação e refeição têm 

caráter indenizatório e valor idêntico, sendo atrib uídos ao 

servidor por mês de efetivo exercício, incluindo-se  os períodos de 

férias, licenças e outros afastamentos não superior es a trinta 

dias, o período integral de licença à gestante, inc lusive sua 

prorrogação para aleitamento; de licença maternidad e para a 

servidora que adotar filhos; de licença para tratam ento de saúde e 

os 12 primeiros meses de licença por motivo de doen ça em pessoa da 

família” . Que entendia que a hipótese não era de “efetivo 

exercício”, devendo ser verificado efetivamente se a referida 

extensão, inclusive com relação ao período de 12 me ses, atribuiria 

caráter indenizatório, o qual significa ressarcimen to. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente co nfirmou ter 

sido informado pelo Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA a 

respeito dessa questão, contudo afirmou não ter ver ificado 

incongruência na proposta, sendo possível, no seu e ntendimento, a 

concessão de determinada vantagem ao servidor por m ês de efetivo 

exercício. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

afirmou que no texto incluiu-se também os dias de a fastamento. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 

sugeriu que fosse retirada a expressão “efetivo exe rcício”. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente su geriu outra 

redação nos seguintes termos: “Os auxílios alimentação e refeição 

têm caráter indenizatório e valor idêntico, sendo a tribuídos por 

mês.”  Indagou ao Plenário se haveria algum questionament o quanto a 

esta nova proposta. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador JESSÉ TORRES afirmou que em 

algumas espécies de afastamentos e licenças a própr ia legislação 

de regência atribui equivalência a efetivo exercíci o. Que a lei 

faz essa distinção. Que talvez fosse o caso de se p rever no texto 

o seguinte: “Os auxílios alimentação e refeição têm caráter 

indenizatório e valor idêntico, sendo atribuídos po r mês.”  “os 

períodos de afastamento que a lei considere como de  efetivo 

exercício”, uma vez que há afastamentos que a lei a tribui como se 

de efetivo exercício fossem. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente af irmou que a 

proposta do Desembargador JESSÉ TORRES contemplava a hipótese, uma 

vez que há equivalência na lei. Que estava sendo pr oposta a 

seguinte redação substitutiva no artigo 1º, parágra fo 1º: “Os 

auxílios alimentação e refeição têm caráter indeniz atório e valor 

idêntico, sendo atribuídos ao servidor por mês cons iderado por lei 

de efetivo exercício.”   
 
Resultado: “ Por unanimidade de votos, foi aprovada a Resolução,  

com as sugestões apresentadas pelo Excelentíssimo D esembargador 

Jessé Torres.” 

02. Processo nº 2013-145102  

Assunto: Minuta de Resolução que estabelece a divis ão dos abrigos 

de crianças e adolescentes na Comarca da Capital, e ntre a 1ª e 2ª 

Varas da Infância, da Juventude e do Idoso. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

pediu a palavra, na condição de Presidente da COMAQ , e afirmou que 

o referido projeto foi apresentado à Presidência pe la COMAQ e que 

há um prazo de 90 dias, previsto em Resolução  do Ó rgão Especial 

para se proceder à divisão dos abrigos da Comarca d a Capital, uma 
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vez que foi criada a 2ª Vara da Infância e da Juven tude. Que os 

abrigos que estavam antes sob a jurisdição da 1ª Va ra da Infância 

e da Juventude, agora, com o preenchimento da 2ª Va ra da Infância 

e da Juventude, devem ser divididos para estabeleci mento das duas 

jurisdições. Que a COMAQ realizou estudo o qual foi  encaminhado ao 

Excelentíssimo Doutor PEDRO HENRIQUE ALVES, Titular  da 1ª Vara da 

Infância e da Juventude da Capital para que o mesmo , na época, 

opinasse acerca do tema. Que desse procedimento, re sultou a 

presente proposta. Que seu receio era de que, caso não fosse 

aprovada a proposta, a 2ª Vara da Infância e da Juv entude da 

Capital não tivesse estabelecida sua jurisdição no tocante aos 

abrigos da Comarca da Capital. Que há determinação da 

Administração anterior, submetida ao Órgão Especial , estabelecendo 

que a COMAQ tem prazo de 90 dias para apresentação de estudo 

indicando quais seriam os abrigos e por esta razão encaminhou a 

referida proposta de Resolução, já aprovada pela CO MAQ, para que a 

questão fosse definida.  

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador P residente 

submeteu a proposta de Resolução ao Plenário. 

 

Resultado: ”Por unanimidade de votos, foi aprovada a Resolução  na 

forma proposta.” 

 

03. Processo nº 2015-57101  

Assunto: Minuta de Resolução que estabelece medidas  necessárias ao 

cumprimento de metas fixadas pelo Conselho Nacional  de Justiça e 

pelo Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeir o. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

pediu a palavra e, na condição de Presidente da Com issão de 

Políticas Institucionais para Eficiência Operaciona l de Qualidade 
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dos Serviços Judiciais - COMAQ, informou que a refe rida proposta 

de Resolução tratava da reformulação do Grupo de Se ntença criado 

na gestão do Desembargador LUIZ ZVEITER com o objetivo de atingir 

metas propostas pelo Conselho Nacional de Justiça. Que o Grupo de 

Sentença funciona, de modo geral, com a inscrição d e Juízes de 

Direito para sua composição, havendo um setor de Co ordenação do 

Grupo de Sentença. Que todo mês os Juízes inscritos  são convocados 

para compor o Grupo de Sentença, sendo os processos  remetidos 

pelas serventias de acordo com a meta proposta pelo  CNJ. Que o 

Grupo de Sentença funciona como se fosse um cartóri o, embora não 

seja, recebendo os processos que são divididos em l otes de 30, 40 

ou 60 processos, de forma aleatória, comparecendo o s Juízes ao 

local para efetuarem a retirada de seus lotes de ac ordo com o 

número pelos mesmos desejado. Que caso o Juiz desej e retirar lote 

com 30 processos, receberá gratificação mensal de a uxílio, caso 

retire lote com 60 processos, receberá gratificação  de acumulação. 

Que em síntese, essa era a forma de funcionamento d o Grupo de 

Sentença. Que o Grupo de Sentença já foi objeto de críticas no 

passado, tendo o próprio criticado seu funcionament o. Que com a 

assunção da nova Administração e sua designação par a a Presidência 

da COMAQ, convocou a Excelentíssima Doutora FERNANDA XAVIER DE 

BRITO, Juíza Coordenadora do Grupo de Sentença, que expl icou ao 

mesmo como era o seu funcionamento. Que houve neces sidade de 

reformulação do Grupo de Sentença, tendo em vista a  necessidade de 

compatibilização das despesas do Tribunal de Justiç a com o número 

de Juízes, bem como verificar, a partir de agora, c omo o referido 

Grupo deveria funcionar. Afirmou que estava convenc ido de que o 

Grupo de Sentença é um instrumento necessário para a política de 

gestão do Tribunal de Justiça. Que o Grupo de Sente nça propiciou 

no ano passado o julgamento de aproximadamente 40.0 00 (quarenta 

mil) processos a mais, colocando o Tribunal de Just iça do Estado 

do Rio de Janeiro como um dos mais produtivos do Pa ís. Que 
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seguindo a orientação da Presidência a COMAQ traçou  o novo perfil 

do Grupo de Sentença, que será destinado não apenas  a cumprir as 

metas do CNJ, mas a cumprir metas que a própria Adm inistração 

fixar, como por exemplo o saneamento de uma determi nada Vara ou 

Juízo que deseje julgar o maior número possível de processos. Que 

o Grupo de Sentença funciona apenas para prolatar s entenças. Que 

as serventias que venham a preencher os requisitos encaminham os 

processos para a Coordenação que quadrimestralmente  abre 

inscrições para os Juízes que desejem participar. Q ue o Grupo de 

Sentença está limitado ao número máximo de 60 (sess enta) Juízes a 

cada quadrimestre. Que será observada a preferência  no que se 

refere à movimentação de Magistrados. Que se, por e xemplo, a 

movimentação de Magistrados necessitar que determin ado Juiz 

inscrito para o Grupo de Sentença, acumule ou auxil ie determinado 

Juízo, o mesmo sairá do Grupo de Sentença para pres tação da função 

de acúmulo ou auxílio, conforme o caso. Que o Grupo  de Sentença 

será supletivo. Que os Juízes são escolhidos em ord em de 

antiguidade na carreira e não na entrância, uma vez  que qualquer 

Juiz do Tribunal poderá pleitear o seu ingresso no Grupo de 

Sentença. Que se propõe alteração no tocante aos pr ocessos nos 

quais os Juízes inscritos poderão atuar, somente se ndo possível a 

retirada de 60 (sessenta) processos e, ao final do mês, deverão 

ser proferidas 60 (sessenta) sentenças de mérito. Q ue a elaboração 

dos maços de processos será feita de forma aleatóri a. Que caso o 

Juiz deseje devolver qualquer processo por entender  que o mesmo 

não está pronto para prolação de sentença, deverá j ustificar a 

devolução, recebendo outro processo em seu lugar. Q ue no segundo 

quadrimestre aqueles Juízes que já compuseram o Gru po não poderão 

participar, salvo se não houver Juízes suficientes para se atingir 

o número de 60 (sessenta), observando-se o critério  de antiguidade 

na carreira. Que foi criada uma Coordenação efetiva , passando a 

COMAQ a fiscalizar o Grupo de Sentença, inclusive a s Varas que 
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vierem a encaminhar processos ao Grupo. Que se proc urou fazer uma 

Resolução pormenorizada, a fim de evitar problemas,  embora os 

casos omissos possam ser apreciados pela COMAQ. Fin alizou 

informando que se colocava à disposição de seus par es para 

eventuais esclarecimentos e destacou que procurou d ar 

transparência do projeto aos Juízes, tendo como cri tério de 

escolha a antiguidade na carreira.  

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora ELISABETE FILIZZOLA  

indagou ao Excelentíssimo Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

se haveria a possibilidade do Juiz integrante do Gr upo de Sentença 

encaminhar processos de seu Juízo ao Grupo de Sente nça.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

informou existirem restrições quanto ao envio de pr ocessos ao 

Grupo de Sentença, não podendo o Juiz que venha a e ncaminhar 

processos ao Grupo de Sentença, exercer as funções de auxílio ou 

de acúmulo de Juízo. Que a Resolução prevê ainda, c omo requisito 

para ingresso no Grupo de Sentença, estar o Juízo d o postulante 

relativamente em dia. Que é vedada a inclusão, no G rupo de 

Sentença, de Juiz que esteja recebendo auxílio em s eu Juízo. 

 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO  afirmou 

que não constatou, no e-mail enviado pela Presidênc ia, parecer da 

Comissão competente para o tema. Que quanto à forma , no seu 

entendimento, a redação não estava de acordo com os  padrões do 

Tribunal de Justiça e do Direito Brasileiro. Que qu anto ao mérito, 

entende ser necessário registro no sistema, sejam o s processos 

eletrônicos ou não, dos processos que estão à dispo sição do Grupo 

de Sentença. Que o Grupo de Sentença pode receber t ambém os 

processos eletrônicos, uma vez que não vê qualquer proibição nesse 
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sentido. Que mesmo que sejam recebidos apenas proce ssos físicos, 

há necessidade de registro do envio dos mesmos para  ciência das 

partes. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

afirmou  que o Grupo de Sentença ainda não está apt o a trabalhar 

com processos eletrônicos, embora seja uma meta, e por essa razão 

deixou-se aberta tal possibilidade para momento fut uro. Que há a 

necessidade de se efetuar contato com o próprio Des embargador 

NAGIB SLAIBI FILHO , que está à frente da DGTEC, a fim de se 

verificar essa questão. Que quanto aos processos fí sicos, as 

serventias precisam lançar no sistema a remessa dos  processos ao 

Grupo de Sentença. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO  afirmou 

que as serventias que remetam processos ao Grupo de  Sentença, 

deveriam encaminhar relatório à Corregedoria Geral da Justiça, uma 

vez que incumbe à mesma os controles internos. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

informou que a ponderação do Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO  não 

consta da proposta ora apreciada, contudo entende q ue a COMAQ pode 

fazer a comunicação à Corregedoria Geral da Justiça , uma vez que 

recebe a relação dos processos. Que a Coordenadoria  do Grupo de 

Sentença poderá, depois de feita a relação, encamin há-la para 

ciência da Corregedoria Geral da Justiça. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ ZVEITER  afirmou que 

entende que a remessa à Corregedoria Geral da Justi ça seria para 

fins de análise de eventual desídia profissional na  atividade  

jurisdicional. Que caso realizada, inibiria por par te dos Juízes a 

remessa dos processos ao Grupo de Sentença. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

afirmou que entende que o Juiz não pode ter receio de encaminhar 

os processos para o Grupo de Sentença, porque o mes mo não foi 

criado com fins disciplinares, não sendo atribuição  da COMAQ, a 

qual o Grupo de Sentença está vinculado, punir ou r ealizar 

verificações, e sim contribuir para a efetividade d a prestação 

jurisdicional. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA AUGUSTA VAZ afirmou 

que a própria COMAQ exerce a referida fiscalização.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO  afirmou 

que a ideia é que os dados sejam informatizados e q ue o 

acompanhamento pertença não apenas à Corregedoria G eral da Justiça 

mas também às próprias partes. Que entende que se d eva atender ao 

princípio da identidade física, previsto no artigo 132 do CPC, em 

vigor. Que seria interessante que os processos foss em distribuídos 

levando-se em consideração as especialidades dos Ju ízes no que se 

refere às matérias a serem julgadas.   

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

afirmou que o critério é impessoal, com a Coordenad oria do Grupo 

de Sentença relacionando, aleatoriamente, os proces sos em maços de 

60 processos. Que com a proposta somente haverá maç os contendo 60 

processos cada, sendo formados tantos maços quantos  forem os 

necessários para o acervo existente. Que os Juízes inscritos 

comparecem à Coordenadoria e retiram, cada um, maço  com 60 

processos. Que a COMAQ ainda não tem estrutura para  encaminhar os 

processos aos Juízes, devendo os próprios retirá-lo s. Que o 

servidor da Coordenadoria irá pegar, aleatoriamente , o maço 
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contendo processos de várias serventias, entregando -o ao Juiz, que 

deverá prolatar as sentenças até o final do mês. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA  aduziu que se a remessa fosse discriminada por mat éria, 

poderia não haver 60 processos de uma determinada m atéria 

disponíveis em determinado mês. Que o Juiz precisa proferir 

sentenças em 60 processos para fazer jus à correspo ndente 

gratificação. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO  rejeitou  

a Resolução proposta. 

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador P residente 

submeteu a matéria à apreciação do Plenário. 

 

Resultado: ”Por maioria de votos, foi aprovada a Resolução, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que reje itava a 

Resolução proposta.”  

 

Turma julgadora relativa à votação dos processos do s itens 01 ao 

03 da pauta administrativa: Desembargadores Luiz Zv eiter, Antonio 

Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernes to da Fonseca 

Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Va z, Reinaldo 

Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, Nil dson Araújo da 

Cruz, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Roberto de 

Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres,  Celso Ferreira 

Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, He nrique Carlos 

de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mau ro Dickstein, 

Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Ma ria Pereira de 

Oliveira e Elisabete Filizzola. 
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Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO, Presidente, passou a presidência da sessão à 

Excelentíssima Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, 1º Vice-

Presidente, em razão de compromissos institucionais .  

 

04. Processo nº 2015-21492  

Assunto: Minuta de Resolução que altera a Resolução  TJ/OE nº 

35/2014, modificando a competência territorial dos Juizados de 

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher e dá  outras 

providências. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

na condição de Presidente da Comissão de Políticas Institucionais 

para Eficiência Operacional de Qualidade dos Serviç os Judiciais - 

COMAQ, pediu a palavra e prestou esclarecimentos, a firmando que a 

proposta de Resolução era oriunda da COMAQ. Que nas  últimas 

remoções e promoções dos Juízes, o Juizado da Violê ncia Doméstica 

e Familiar contra a Mulher da Barra da Tijuca não f oi preenchido, 

em razão do número reduzido de processos, tendo sid o informado 

naquela época que a base territorial seria revista.  Que a COMAQ 

encaminhou a proposta à Comissão Judiciária de Arti culação dos 

Juizados de Violência Doméstica e Familiar contra a  Mulher (CEJEM) 

que apresentou seu posicionamento. Que a divisão pr oposta  visa 

equilibrar a movimentação de processos nos dois Jui zados 

existentes, uma vez que um deles tem um número de p rocessos muito 

superior ao do outro Juizado. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO  afirmou 

que não verificou, no e-mail encaminhado pela Presi dência, parecer 

da Comissão competente. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

afirmou que se tratava de proposta da COMAQ, que le vou a questão à 

Presidência. Que, em razão da urgência, entendeu qu e o tema 

poderia ser diretamente apresentado ao Plenário par a apreciação 

nesta sessão, uma vez que será iniciado novo proces so de remoção, 

havendo a necessidade da definição desta questão. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargardor NAGIB SLAIBI FILHO  afirmou 

que estava se referindo à exigência prevista no art igo 233 do 

Regimento Interno que prevê manifestação da comissã o legislativa 

sobre as Resoluções. Finalizou solicitando que cons tasse em Ata 

que o mesmo ficou vencido em preliminar, tendo em v ista o disposto 

no artigo 233 do Regimento Interno. 

 

Em seguida, a Excelentíssima Senhora Desembargadora  MARIA INÊS DA 

PENHA GASPAR, 1º Vice-Presidente no exercício da Presidência,  

submeteu a matéria à apreciação do Plenário. 

 

Resultado: ”Por maioria de votos, foi aprovada a Resolução, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que susc itou preliminar 

por descumprimento do art. 233 do Regimento Interno  e, no mérito, 

rejeitou a Resolução proposta.” 

 

05. Processo nº 2015-45954  

Assunto: Minuta de Resolução que estabelece polític a de gestão 

estratégica e atualiza as diretrizes para o Planeja mento 

Estratégico Institucional do Poder Judiciário do Es tado do Rio de 

Janeiro (PJERJ). 

  

Resultado: ”Por maioria de votos, foi aprovada a Resolução, 

vencido o Desembargador Nagib Slaib Filho que susci tou preliminar 
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por descumprimento do art. 233 do Regimento Interno  e, no mérito, 

rejeitou a Resolução proposta.” 

 

06. Proposta de cancelamento dos enunciados 12, 18,  26, 28 e 34 do 

Aviso TJ nº 15/2015 e do enunciado sumular 309 (rep roduzido no 

enunciado 12). 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, 1º Vice-Presidente, no exercício da Presidência, submeteu 

ao Plenário proposta relativa ao cancelamento dos e nunciados 12, 

18, 26, 28 e 34 do Aviso TJ nº 15/2015 e do enuncia do sumular 309 

(reproduzido no enunciado 12), por incompatibilidad e com a 

Resolução TJ/OE nº 10/2015. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora ELISABETE FILIZZOLA pediu 

a palavra e afirmou que não estava compondo o Órgão  Especial na 

sessão anterior, contudo teve ciência da aprovação de Resolução 

que retirava da competência das Câmaras de Consumo,  matérias que 

no seu entendimento são de Consumo, talvez por uma questão de 

política judiciária, o que até entende necessário. Que gostaria de 

saber se foi realizado estudo estatístico onde se p ossa prever o 

número de processos que serão redistribuídos às Câm aras Cíveis 

comuns. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS pediu a palavra e esclareceu que o cancelamento do s 

verbetes, ora apreciado, se fazia necessário por qu estão de 

coerência, pois estavam em contraste com os termos da Resolução 

TJ/OE nº 10/2015. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

esclareceu que o cancelamento dos enunciados era em  função da 
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alteração do Regimento Interno já aprovada e public ada, sendo 

objeto da Resolução TJ/OE nº 10/2015. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA  afirmou que a Resolução TJ/OE nº 10/2015, salvo a questão 

relativa à Previdência Privada, que ainda era objet o de debate, as 

outras questão já estavam pacificadas. Que o que a Resolução fez 

foi reproduzir o que o Órgão Especial já vinha deci dindo.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador MAURO DICKSTEIN informou que 

gostaria de deixar registrado pensamento contrário ao que foi 

apresentado pela Desembargadora ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA . Que 

quando da criação das Câmaras de Consumo, houve um estudo 

estatístico a respeito do número de processos que j ustificariam a 

criação das Câmaras de Consumo necessárias ao enfre ntamento dessas 

questões. Que na época levou-se em consideração o n úmero de 

Desembargadores que estariam atuando nas Câmaras de  Consumo e que, 

em função desse estudo, foram criadas 5 Câmaras de Consumo. Que 

foi realizado estudo estatístico para o funcionamen to, levando em 

consideração a quantidade de processos e de recurso s, a repetição 

da matéria, o grau de dificuldade das questões que eram 

apresentadas, tudo examinado na época da aprovação do anteprojeto 

de lei. Que o número inferior de Desembargadores em  atuação nas 

Câmaras de Consumo colaborou para o congestionament o dos 

processos. Que retornando ao tema, os critérios que  foram levados 

em consideração foram em razão da matéria. Que o Su perior Tribunal 

de Justiça já havia definido essa questão, contudo a matéria foi 

aprovada na sessão anterior em função de uma políti ca judiciária 

no sentido de colaborar com a produtividade das Câm aras de 

Consumo. Finalizou afirmando que se o número de Des embargadores 

atuantes nas Câmaras de Consumo estivesse completo,  não haveria 

necessidade de se discutir a questão. 
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A Excelentíssima Senhora Desembargadora ELISABETE FILIZZOLA  

afirmou que, como a matéria era relativa a tema já aprovado na 

sessão anterior, votava no sentido da aprovação da proposta. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ ZVEITER  afirmou que era 

desnecessário votar para anular as súmulas, uma vez  que, aprovada 

a inclusão dos dispositivos no Regimento Interno, o  que estivesse 

em desacordo estaria automaticamente revogado. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, 1º Vice-Presidente no exercício da Presidência, s ubmeteu a 

matéria à apreciação do Plenário. 

 

Resultado: “Por unanimidade, foi aprovada a proposta.” 

 

07. Proposta relativa aos processos distribuídos an tes da 

Resolução TJ/OE nº 10/2015.  

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, 1ª Vice-Presidente, no exercício da Presidência, submeteu 

ao Plenário proposta com a seguinte redação: “Os processos 

distribuídos anteriormente à Resolução TJ/OE nº 10/ 2015 não serão 

redistribuídos, observando-se a prevenção.”   

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS pediu a palavra e sugeriu, caso a referida proposta  

fosse acolhida, que a mesma fosse objeto de Aviso d a Presidência, 

a fim de evitar a suscitação de novos Conflitos de Competência 

relativos àquelas matérias. 
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Em seguida, a Excelentíssima Senhora Desembargadora  MARIA INÊS DA 

PENHA GASPAR, 1º Vice-Presidente no exercício da Presidência,  

submeteu a matéria à apreciação do Plenário. 

 

Resultado: “Por unanimidade, foi aprovada a proposta.” 

 

08. Processo nº 2015-065568  

Assunto: Permuta entre Desembargadores 

Requerentes: Desembargadora Nanci Mahfuz, integrant e da 12ª Câmara 

Cível e Desembargador José Acir Lessa Giordani, int egrante da 25ª 

Câmara Cível. 

 

Resultado: ”Por unanimidade de votos, foi referendada a permut a 

deferida ad referendum, pelo Excelentíssimo Desemba rgador 

Presidente.” 

 

09. Processo nº 2015-32871  

Assunto: Licença Médica 

Requerentes:  

Desembargadora Andrea Fortuna Teixeira – Período de  05/03 a 

03/04/2015; 

Desembargadora Denise Vaccari Machado Paes – Períod o de 17/03 a 

19/03/2015; 

Desembargadora Myriam Medeiros da Fonseca Costa – P eríodo de 01/03 

a 30/03/2015; 

Desembargador Luiz Noronha Dantas – Período de 02/0 3 a 08/03/2015 

Desembargador Marcus Quaresma Ferraz – Período de 2 8/03 a 

31/03/2015; e 

Desembargadora Rosita Maria de Oliveira Netto – Per íodo de 04/03 a 

06/03/2015. 
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Resultado: ”Por unanimidade, foram deferidas as licenças médic as.” 

 

Turma julgadora relativa à votação dos processos do s itens 04 ao 

09 da pauta administrativa: Desembargadores Luiz Zv eiter, Antonio 

Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernes to da Fonseca 

Costa, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Fi lho, Milton 

Fernandes de Souza, Nildson Araújo da Cruz, Nagib S laibi Filho, 

Adriano Celso Guimarães, Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de 

Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira Filho, Carlos E duardo da Rosa 

da Fonseca Passos, Henrique Carlos de Andrade Figue ira, Ricardo 

Rodrigues Cardozo, Mauro Dickstein, Helda Lima Meir eles, Marcus 

Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de Oliveira e El isabete 

Filizzola. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, 1ª Vice-Presidente no exercício da Presidência, c omunicou 

ao Plenário a recondução da Excelentíssima Doutora ANDRÉA MACIEL 

PACHÁ na função de Ouvidor Geral do Poder Judiciário do Estado do 

Rio de Janeiro. 

 

Em seguida, anunciou o julgamento dos seguintes pro cessos da pauta 

contenciosa e em mesa: 

 

Após anunciado o adiamento do julgamento do process o 0025170-

81.2014.8.19.0000  da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, Pr esidente, e a 

retirada de pauta do processo 0066517-31.2013.8.19. 0000 da 

relatoria do Excelentíssimo Senhor Desembargador MA RCUS QUARESMA 

FERRAZ, foi iniciado o julgamento dos processos da pauta 

contenciosa e em mesa:  
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01. 0040912-49.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. KATIA MARIA AMARAL JANGUTTA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE ESPÓLIO DE MANOEL MARÇAL COELHO 

 REP/P/S/INVENTARIANTE   
ADVOGADO GILBERTO CYRILLO DA SILVA RAMOS FILHO   
ADVOGADO ONOFRE SANTOS NETO   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR 3º VICE PRESIDENTE DO 

 TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
  

Julgamento iniciado na sessão de 27/04/2015: após v otar a 

Desembargadora Kátia Maria Amaral Jangutta, Relator a, no 

sentido de denegar a segurança, acompanhada pelos 

Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Re inaldo 

Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, Otá vio 

Rodrigues, Ademir Paulo Pimentel, Nildson Araújo da  Cruz, 

Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Je ssé 

Torres, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Helda Lima 

Meireles, Marcus Quaresma Ferraz e Adriano Celso Gu imarães. 

  

PEDIU VISTA o Desembargador Nagib Slaibi Filho.  

  

AGUARDA VISTA o Desembargador Caetano Ernesto da Fo nseca 

Costa.  

  

Este é o resultado provisório. 

  

Impedida a Exma. Desembargadora Nilza Bitar. 

  

Declarou-se impedido o Exmo. Desembargador Celso Fe rreira 

Filho. 

  

Fez uso da palavra o Dr. Gilberto Cyrillo da Silva Ramos 

Filho, pelo impetrante. 
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Continuação do julgamento na sessão de 04/05/2015: o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho votou, em seu voto  vista, 

no sentido da concessão da segurança. 

  

O Desembargador Caetano Ernesto da Fonseca Costa, q ue 

AGUARDAVA VISTA, votou no sentido da denegação de s egurança. 

  

Resultado: Por maioria de votos, denegou-se a segur ança nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora, acompanh ado pelos 

Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Re inaldo 

Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, Otá vio 

Rodrigues, Ademir Paulo Pimentel, Nildson Araújo da  Cruz, 

Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Je ssé 

Torres, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Helda Lima 

Meireles, Adriano Celso Guimarães e Caetano Ernesto  da 

Fonseca Costa; VENCIDO o Desembargador Nagib Slaibi  Filho 

que concedia a segurança. 

  

  

Lavrará o acórdão a Exma Sra Desembargadora Kátia M aria 

Amaral Jangutta, Relatora. 

  

Fará voto vencido o Exmo Desembargador Nagib Slaibi  Filho. 

                                                         

02. 0030194-90.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDO NDA   
PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTO ALVES  
 
PROC.MUNIC. SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA   
REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA   
PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER   
ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER   
PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN   
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ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN   
LEGISL. LEI Nº 4804 DO ANO DE 2011 DO MUNICÍPIO DE VOLTA 

 REDONDA   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 
  

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido , nos 

termos do voto do Desembargador Relator, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que julgava improc edente o 

pedido.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUI Z ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BI TAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERN ANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREI RA JUNIOR, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA R OSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, D ES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ELISABETE FILIZZOL A.  
 

03. 0049062-19.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE BAR BELA VISTA LTDA   
ADVOGADO CAROLINA DE FÁTIMA ALVES   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE 

 INSTRUMENTO Nº 0007270-85.2014.8.19.0000  

  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos  do voto 

do Desembargador Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUI Z 

ZVEITER, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELS O 

GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE T ORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CAR LOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MAR CUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA  e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA.   
 

04. 0001665-61.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPETRANTE CARLOS ROBERTO DA SILVA   
ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO   
IMPETRADO GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
IMPETRADO FUNDAÇÃO CENTRO ESTADUAL DE ESTATÍSTICAS, 

 PESQUISAS E FORMAÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS 

 DO RIO DE JANEIRO - CEPERJ   
IMPETRADO FUNDAÇÃO DE SAÚDE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO FABIENE FERREIRA FERRARA   
ADVOGADO DANIEL DOS SANTOS MACEDO   
PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  
 

Por unanimidade, acolheu-se a preliminar de ilegiti midade 

passiva ad causam em relação ao 2º impetrado, com f undamento 

no artigo 267, VI, do CPC, declinando-se da competê ncia em 

favor da 14ª Vara da Fazenda Pública da Comarca da Capital 
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para prosseguimento em relação aos demais impetrado s, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. Desembargador LUIZ ZV EITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUI Z 

ZVEITER, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELS O 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CE LSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ELISABETE FILIZZOLA.  

  
 

05. 0023150-88.2012.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE  
EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. VANESSA CERQUEIRA REIS DE CARVALHO   
PROC. EST. FABRICIO CARVALHO   
EMBARGANTE ANDRE LUIZ DE ALMEIDA   
EMBARGANTE ANDRE HENRIQUE DE SOUZA COELHO   
EMBARGANTE GILBERTO DE ASSIS FRANCISCO   
EMBARGANTE MARCILIO OLIVEIRA RAMOS   
EMBARGANTE PAULO ALVES LORETO   
ADVOGADO PAULO MAURÍCIO FERNANDES DA ROCHA   
ADVOGADO CARLOS EDUARDO FERREIRA ROCHA   
ADVOGADO HELIO ROCHA  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUI Z 

ZVEITER, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELS O 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CE LSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ELISABETE FILIZZOLA.  
 

06. 0052766-74.2013.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
 
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
RELATOR DESIGNADO DES. LUIZ ZVEITER  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JAN EIRO   
PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO   
PROC.MUNIC. ANDRÉ TOSTES   
REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO 

 MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA   
LEGISL. LEI Nº5531/2012 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANE IRO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUI Z 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CAR LOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. E LISABETE 

FILIZZOLA.  
 

07. 0017379-27.2015.8.19.0000  
CLASSE ACAO RESCISORIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AUTOR RAFAEL ROCHA INÁCIO   
ADVOGADO ANGELO CARLOS BOECHAT DA SILVA   
REU JORGE SANTIAGO  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUI Z 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JES SE 
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TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, D ES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA  e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA.  
 

08. 0030244-19.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDO NDA   
PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTTO ALVES   
PROC.MUNIC. SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA   
REPDO CÂMARA MUNICIÁL DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA   
PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER   
PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES   
LEGISL. LEI Nº 5021 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DE VOL TA 

 REDONDA  
 

Por unanimidade, não se conheceu do pedido da repre sentação, 
nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEN RIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA , DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONI O EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERN ESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALD O PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES.  NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIA NO CELSO 
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GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CE LSO 

FERREIRA FILHO e DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FON SECA 

PASSOS.  
 

09. 0030238-12.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA 

 REDONDA   
PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTTO ALVES   
PROC.MUNIC. SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA   
ADVOGADO SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA   
REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE VOLTA 

 REDONDA   
PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER   
ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER   
PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN   
ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN   
LEGISL. LEI Nº 4749 DO ANO 2011 DO MUNICÍPIO DE VOL TA 

 REDONDA   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 

Por unanimidade, não se conheceu do pedido da 
representação, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO A LBERTO 

FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REI NALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA , DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DE S. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREI RA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUA RDO DA 
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ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAUR O 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA F ONSECA 

COSTA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ.  
 

10. 0000919-33.2013.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE MACAÉ   
PROC.MUNIC. RONALDO BATISTA DA SILVA   
REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

 MACAÉ   
LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 210 DO ANO 2012 DO 

 MUNICIPIO DE MACAÉ   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 
  

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido  nos 

termos do voto do Desembargador Relator, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que julgava improc edente o 

pedido.   

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAUJO D A CRUZ. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NIL DSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIA NO CELSO 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CE LSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA DES. ELISABETE FILIZZOLA,  DES.  LUIZ 
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ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DE S. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA.  
 
11. 0032429-30.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE BELFORD ROXO   
REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO 

 MUNICIPIO DE BELFORD ROXO   
LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 133 DO ANO 2012 DO 

 MUNICIPIO DE BELFORD ROXO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 
 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido de 

representação, atribuindo-se efeitos "ex nunc", nos  

termos do voto da Desembargadora Relatora; tendo o 

Desembargador Nagib Slaib Filho divergido apenas qu anto 

aos efeitos, atribuindo efeitos "ex nunc", a contar  de 1º 

de janeiro de 2016. 

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE  

SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODE TE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA D A 

FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERR AZ, 

DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DE S. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA,  DES. 
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MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILH O, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO  DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA.  

                                                                        

12. 0027691-96.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES   
REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 
LEGISL. LEI Nº 6450 DO ANO 2013 DO ESTADO DO RIO DE  

 JANEIRO   
Julgamento iniciado na sessão de 04/05/2015: após v otar o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, Relator, no senti do de 

julgar improcedente o pedido de representação, nos termos de 

seu voto, DIVERGIU o Desembargador Roberto de Abreu  e Silva 

que acolhia a preliminar de suspensão do julgamento  do 

processo até a precisão da matéria pelo Supremo Tri bunal 

Federal.  

  

PEDIU VISTA o Desembargador Ricardo Rodrigues Cardo zo. 

  

AGUARDAM VISTA os Desembargadores Mauro Dickstein, Helda 

Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pe reira de 

Oliveira, Elisabete Filizzola, Antônio Eduardo Ferr eira 

Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Cos ta, Maria 

Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton F ernandes 

de Souza, Nildson Araújo da Cruz, Adriano Celso Gui marães, 

Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira  Filho e 

Henrique Carlos de Andrade Figueira. 
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Este é o resultado provisório. 

  

Deu-se por Impedido o Exmo. Sr. Desembargador Carlo s Eduardo 

da Rosa da Fonseca Passos. 

  

Fez uso da palavra o Dr. Felipe Derbli, pelo Estado  do Rio 

de Janeiro.                                                               
 

13. 0036621-40.2013.8.19.0000  
CLASSE ACAO RESCISORIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
REVISOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA  
AUTOR SOLANGE RENEE FISZPAN KAPLAN   
AUTOR MOYSÉS KAPLAN   
ADVOGADO RAPHAEL QUEIROZ DE MORAES MIRANDA   
ADVOGADO PEDRO IVO SILVA MELLO   
REU THAIS GRAEFF   
ADVOGADO TATIANA DE ALMEIDA REGO SABOYA   
ADVOGADO BRENDA FREITAS VALENTE DA SILVA   
REU MARIO ISI BAKMAN   
REU LUCIANA SZWERTSZARF MASCARENHAS   
ADVOGADO PAULO ROBSON PEREIRA  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido  nos 

termos do voto do Desembargador Carlos Santos de Ol iveira - 

Revisor, acompanhado pelos desembargadores, DES. CA ETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NILDSON ARAUJO D A CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES e DE S. 

ELISABETE FILIZZOLA.  

  

Vencidos os desembargadores DES. JESSE TORRES PEREI RA JUNIOR 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 15ª Sessão do Órgão Especial  04/05/2015  Pá gina 32  

 

 

- Relator, DES. NILZA BITAR, DES. ADRIANO CELSO GUI MARAES,  

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, 

DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA que julgavam imp rocedente 

o pedido. 

  

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERR EIRA 

DUARTE e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

  

Deu-se por suspeito o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEI N.  
 

14. 0032446-66.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS   
REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO   
REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
LEGISL. LEI Nº 6483/2013 DO ESTADO DO RIO DE JANEIR O   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente a repres entação, 

nos termos do voto do Desembargador Relator; vencid os os 

Desembargadores NAGIB SLAIBI FILHO e NILDSON ARAUJO  DA CRUZ 

que julgavam improcedente a representação. 

  

Fez uso da palavra a Dra. Fatima Maria Amaral, pela  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO A LBERTO 

FILHO. 
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Fará voto vencido o Exmo. Desembargador Nagib Slaib  Filho. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REI NALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA , DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DE S. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREI RA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUA RDO DA 

ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAUR O 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DE S. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA e DES.  MARIA 

AUGUSTA VAZ.  
 

15. 0237849-34.2011.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
AGDO RUBENS CARMO COSTA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 
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REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

16. 0369131-35.2010.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CENTRO DE PROCESSAMENTO DE DADOS DO ESTADO 

 DO RIO DE JANEIRO - PRODERJ   
PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH   
PROC. EST. FLÁVIA VIEIRA DE CASTRO   
AGDO TANYA BARBOSA WAGHABI VIANNA   
ADVOGADO ANDRÉA MONTEIRO GAMELEIRO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
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17. 0002358-45.2014.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEDO CARPENTER FERREIRA   
AGDO ESPÓLIO DE JORGE SCHNAIDER 

 REP/P/S/INVENTARIANTE NELSON GOLDENSTEIN   
ADVOGADO DIRCEU ALVES PINTO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

18. 0019341-16.2010.8.19.0209  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE PROFARMA DISTRIBUIDORA DE PRODUTOS 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 15ª Sessão do Órgão Especial  04/05/2015  Pá gina 36  

 

 

 FARMACÊUTICOS S A   
ADVOGADO JOÃO JOAQUIM MARTINELLI   
ADVOGADO MARIANA ENGEL BLANES FELIX   
AGDO SINDICATO DO COMÉRICIO VAREJISTA DE PRODUTOS 

 FARMACÊUTICOS DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

 SINCOFARMA RJ   
AGDO DROGARIA CAÇULA DE MACAÉ LTDA   
AGDO DROGARIA ECONOMICA DE MACAE LTDA   
AGDO DROGARIA LA FRAGRANCE LTDA   
AGDO DROGRARIA MURIDROGAS DO ICARAI LTDA   
AGDO DROGARIA REAL CAMPISTA LTDA   
AGDO DROGARIA REAL DE CAXIAS LTDA   
AGDO FARMÁCIA BRASIL LTDA   
AGDO DROGARIA REAL DE MACAÉ LTDA   
ADVOGADO PAULO ROBERTO RAMOS DA SILVA   
ADVOGADO MAUD ANDRÉE CHAIZE VIANNA DE CASTRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

19. 0045181-73.2010.8.19.0000  
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CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE DOUGLAS DA SILVA   
ADVOGADO BELGIO LINO FERREIRA   
AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. NEREO CARDOSO DE MATOS JUNIOR  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

20. 0000115-75.2014.8.19.0050  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
AGDO LUCIA FREITAS BRITO   
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ADVOGADO ZULMAR DE OLIVEIRA PIMENTEL   
ADVOGADO ANTONIO DE PADUA PEREIRA SCHMITH  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

21. 0002324-08.2010.8.19.0066  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE TOYOTA LEASING DO BRASIL S A ARRENDAMENTO 

 MERCANTIL   
ADVOGADO RICARDO MÁRCIO TONIETTO   
ADVOGADO MARCELO TESHEINER CAVASSANI   
AGDO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA   
PROC.MUNIC. SUIÁ FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA   
PROC.MUNIC. Antonio Carlos de Oliveira  

   

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

22. 0201236-78.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ROGERIO VIEIRA DE ARAUJO   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JULIA VINHAES TORTIMA  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 
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PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

23. 0449627-80.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM CAPITAL CARTORIO UNICO JUI ESP FAZENDA PUBLICA 
 
AGTE SONIA REGINA FONSECA DA ROCHA   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
ADVOGADO JOSÉ LUIS DE LA TORRE CHAO   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. VANESSA H. P. SIQUEIRA  
 
  

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 
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PEREIRA JUNIOR.  
 

24. 0048417-35.2007.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE YORK ENGENHARIA E COMERCIO LTDA   
ADVOGADO ALCIDES DA FONSECA SAMPAIO   
AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. DR(a). RODRIGO BRANDAO VIVEIROS PESSANH A  
 
  

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES CAET ANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 
 

25. 0209046-07.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
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ORIGEM CAPITAL CARTORIO UNICO JUI ESP FAZENDA PUBLICA  
AGTE ADILSON BARBOSA DA COSTA   
PROC. EST. ANNA CAROLINA MIGUEIS PEREIRA   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS  
 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

26. 0324306-35.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CELSO PEREIRA DA SILVA   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

27. 0289673-95.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CALCIDES JOSÉ MATTOS GUIMARÃES   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FERNANDA MAINIER HACK  
 
  

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 
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EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

28. 0302951-66.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JULIANA DE SOUZA REIS VIEIRA   
AGTE MARINALVA CARVALHO LEITE   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
ADVOGADO JOSÉ LUIS DE LA TORRE CHAO  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
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29. 0210508-96.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM CAPITAL CARTORIO UNICO JUI ESP FAZENDA PUBLICA  
AGTE LUIS CARLOS MENDES DA COSTA   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  

30. 0479228-34.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MANOEL PADÃO MONTES   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
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AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

31. 0176185-31.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE Aldo Cotta dos Santos   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO Estado do Rio de Janeiro   
PROC. EST. GABRIEL BALTAZAR MULLER  
 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, D ES. 

ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZ ZOLA, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BI TAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA C RUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARA ES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  

SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

32. 0379607-64.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE RENATO MIRANDA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FABRÍCIO CARVALHO  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 
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REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

33. 0199163-02.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
AGTE CELSO FIRMINO DUTRA   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JANAINA MARIA LOPA VALLADO  
 
  

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  

 
 

34. 0293736-66.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
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PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM CAPITAL CARTORIO UNICO JUI ESP FAZENDA PUBLICA  
AGTE RENATO DE MORAES   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FABRÍCIO CARVALHO  
 
  

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

35. 0009066-45.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM CAPITAL CARTORIO UNICO JUI ESP FAZENDA PUBLICA  
AGTE ANABELA MONTEIRO QUINTANILHA   
ADVOGADO MARCOS JOSE NOVAES DOS SANTOS   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. CHRISTIANO TAVEIRA  
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Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

36. 0040918-54.1994.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A   
ADVOGADO JOÃO PAULO DA SILVEIRA RIBEIRO DA SILVA   
AGDO ISHIKAWAJIMA DO BRASIL ESTALEIROS S A   
ADVOGADO GUILHERME BOMFIM MANO   
ADVOGADO CELSO BOTELHO DE MORAES  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 
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PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR,  DES. MA RIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JE SSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR.  

  

Impedido o Exmo. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA CO STA.  
 

37. 0089160-48.2011.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MARCELO FERNANDO PINHEIRO VEIGA   
ADVOGADO JOÃO MARCOS CAMPOS HENRIQUES   
AGDO MINISTERIO PUBLICO  

 
 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurs o nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 
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E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

38. 0407549-37.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROGÉRIO DE SOUZA FREITAS   
ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FABIANO PINTO DE MAGALHÃES  
 
 Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Reg imental,   

    nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

39. 0286430-80.2011.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
AGDO DENILSON DA SILVA SOARES   
ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

40. 0427614-53.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ERICK OLIVEIRA DE BRITO   
DEF.PUBLICO DEFENSOR PÚBLICO   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

41. 0232185-42.1999.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO ALEXANDRE HANSDING  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 
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SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

42. 0229213-94.2002.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSE MARQUES SAMPAIO   
AGDO MANUEL TAVARES DE SOUSA   
ADVOGADO ALEXANDRE THORPE DE CASTRO   
ADVOGADO BRUNO DE ARAUJO ALBUQUERQUE LOVATO  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

43. 0206786-59.2009.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
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PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS   
PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES   
AGDO MARIO CARBONE   
ADVOGADO CLÁUDIO VALE OLIVEIRA FREIRE   
ADVOGADO LOURDES MARIA DE SOUZA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  

 
 

44. 0168413-42.2012.8.19.0004  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS   
AGDO MICHELE DE SOUZA CHERMAUT   
DEF.PUBLICO DEFENSOR PÚBLICO   
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INTERESSADO MUNICIPIO DE SAO GONCALO   
PROC.MUNIC. LEILA TEIXEIRA DO NASCIMENTO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

45. 0181543-70.1996.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO EMPREENDIMENTOS HOTELEIROS RIO S LTDA   
ADVOGADO DANIELLE AGOSTINHO BAPTISTA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 15ª Sessão do Órgão Especial  04/05/2015  Pá gina 58  

 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

46. 0398795-09.2013.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
AGDO EDUARDO ARBEX LEITE PINTO   
ADVOGADO JESSICA DIAS COSTA DE OLIVEIRA COELHO  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 
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SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

47. 0054190-13.1997.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM  
AGTE JOSE CASTRO ARAÚJO RUDGE   
AGTE RICARDO FERNANDES FRANCO   
AGTE FREDERICO MARTINS DE MATOS   
ADVOGADO ALEXANDRE DE MENDONCA WALD   
ADVOGADO ALEXANDRA DOS SANTOS FRIGOTTO   
ADVOGADO IGOR GARBOIS FERNANDES RIBEIRO   
AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO R ODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIR ELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERR EIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA F ONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

48. 0005569-98.2005.8.19.0002  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
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PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FLAVIO MARTINS RODRIGUES   
AGDO ADRIANA SORRENTINO BORGES DE SOUZA   
ADVOGADO FILYPE RAYMUNDO BARRETO ALVES  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

49. 0160695-03.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR     DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FLAVIA VIEIRA DE CASTRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
AGDO PAULO RENATO AMARAL DA SILVEIRA   
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ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO   
ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

50. 0027524-67.2011.8.19.0038  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU   
PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA NUNES   
AGDO JOÃO ALMEIDA NETO JUNIOR  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

51. 0006058-38.2011.8.19.0031  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS   
AGDO LUIANA DA SILVA COSTA   
DEF.PUBLICO DEFENSORIA PUBLICA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 
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DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

52. 0216620-96.2003.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR 

 DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO MARIA ILIDIA MONTEIRO   
ADVOGADO ANA LUCIA DE JESUS LIMA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO R ODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIR ELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERR EIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA F ONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 
 

53. 0367682-76.2009.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE OLGA BEATRIZ TEIXEIRA MARQUES DA MATA   
AGTE MARCIA ALVES DE SOUZA   
AGTE ROSA CRISTINA FERREIRA GAVARRA DE ARAÚJO   
AGTE ROSELANE GONÇALVES DE CASTRO   
AGTE HOZANA MARIA DE REZENDE   
AGTE MÁRCIA APARECIDA FURTADO DA COSTA GARCIA   
ADVOGADO MÉLAINE CHANTAL MEDEIROS ROUGE   
AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO PAULO ROBERTO SOARES MENDONÇA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA F ILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

54. 0001521-28.2013.8.19.0031  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
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PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS   
AGDO EDHEMAR ALVES GONÇALVES   
DEF.PUBLICO DEFENSORIA PUBLICA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

55. 0164636-44.2001.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR  DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO TRANSPORTADORA TERRAMAR LTDA 

 REP/P/CURADORIA ESPECIAL   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  

 

56. 0091513-98.2012.8.19.0042  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE NILTON ALVES AZEVEDO   
ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA   
AGDO EMPRESA BRASILEIRA DE TELECOMUNICACOES S A 

 EMBRATEL   
ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA   
ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 
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PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

57. 0023357-34.2010.8.19.0202  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE Marli de Mendonça Martins Pinto   
AGTE Leonardo Martins Pinto   
AGTE Jose Roberto Martins Pinto   
Dedtab DEFENSORIA PUBLICA   
AGDO Creusa Rodrigues da Silva   
DEF.PUBLICO Defensor Público (TJ000002)  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 
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DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

58. 0106606-06.2007.8.19.0001 
 
CLASSE  AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE FUNDACAO SISTEL DE SEGURIDADE SOCIAL   
ADVOGADO JOÃO JOAQUIM MARTINELLI   
AGDO CARLOS ALBERTO RIBEIRO   
ADVOGADO SARA DE OLIVEIRA FERREIRA LINHARES LAURIANO   
ADVOGADO ANDREIA DA SILVA MARTINS DE CARVALHO  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

59. 0144342-29.2005.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 

 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS   
AGDO BENJAMIM RODRIGUES DOS SANTOS   
AGDO GERALDO GUILHERME BARROS MIRANDA   
AGDO HERTA MACHADO CAPAVERDE   
AGDO JARBAS D AQUINO CLAUDIO   
AGDO LUIS CESAR FERNANDES DE QUEIROZ   
AGDO MARIA VILANI DE MENEZES   
AGDO PLINIO DOMINGOS HEIN   
AGDO ROMULO AURELIO MACEDO COSTA   
AGDO VERA IRMA FERRAZ DE SIQUEIRA   
ADVOGADO JOSE CARLOS DE ALMEIDA  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

60. 0013149-40.2009.8.19.0003  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
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PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MARIA DAS GRAÇAS FERREIRA GUIMARÃES   
ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA   
AGDO BRASTEM ELETRO ELETRÔNICO E INFORMÁTICA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO R ODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIR ELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERR EIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA F ONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

61. 0337120-79.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR  (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM        TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE GABRIEL FONSECA DA CONCEIÇÃO   
ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA   
AGDO BANCO BRADESCO S A   
ADVOGADO ESTER KLAJMAN GOLDBERG  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 
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nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES.HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DE S. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA  LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. ANTONIO  EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERN ESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALD O PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES.  NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIA NO CELSO 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

62. 0013103-14.2007.8.19.0038  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ITAU UNIBANCO S A   
ADVOGADO LUANA CERQUEIRA DE OLIVEIRA   
AGDO WALDIR DA SILVA FREITAS   
ADVOGADO ERALDO DA SILVA MINEIRO   
ADVOGADO VALQUIR PERES DA SILVA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 
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PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA J UNIOR.  
 

63. 0119715-58.2005.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE TELOS FUNDACAO EMBRATEL DE SEGURIDADE SOCIAL   
ADVOGADO EDUARDO LEÃO TEIXEIRA QUENTEL   
AGDO SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS DE 

 TELECOMUNICACOES E OPERADORES DE MESAS 

 TELEFONICAS NO ESTADO DE RORAIMA SINTTEL   
ADVOGADO JOSUÉ RENÊ VIEIRA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO R ODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIR ELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERR EIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA F ONSECA 

COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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64. 0258297-91.2012.8.19.0001  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
AGDO SANDRA CASTRO MARTINS DE MELLO   
AGDO SYLVERIO FERRAIOLO FILHO   
AGDO MARCOS DE SOUZA PINA   
AGDO LENITA CONCEIÇÃO DE MATTOS   
AGDO JOSE EXPEDITO DE SOUZA CORREA   
AGDO JOSE EDMUNDO DE ARAUJO NETO   
AGDO JOSE ARIMATHEA TOMAS   
ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FI LHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CEL SO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PERE IRA 

JUNIOR.  
 

65. 0001647-06.2015.8.19.0000  
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CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR  (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 2ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE J USTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE J USTIÇA 

 DA ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO ORQUÍDEAS E BROMÉLIAS LTDA   
ADVOGADO ALEXANDRE JOSÉ DA COSTA FRANCO   
INTERESSADO BANCO BRADESCO S A   
INTERESSADO TEMPO SERVIÇOS LTDA   
ADVOGADO EDUARDO FRANCISCO VAZ  
 
  

Por maioria de votos, julgou-se procedente o Confli to de 

Competência, declarando-se competente a 27ª Câmara Cível, 

nos termos do voto do Desembargador Relator; VENCID A a 

Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira que ju lgava 

improcedente o Conflito de Competência e declarava 

competente a 2ª Câmara Cível. 

 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. Des. Roberto de Abreu  e Silva 

- Relator. 

 

Fará voto vencido a Exma. Desembargadora Ana Maria Pereira 

de Oliveira. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROB ERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 
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SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES.  
 

66. 0008429-29.2015.8.19.0000  
CLASSE EXCECAO DE SUSPEICAO - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EXPTE MARIA TEREZA DA SILVA VIANNA   
ADVOGADO MARIA TEREZA DA SILVA VIANNA   
EXPTO FERNANDO FERNANDY FERNANDES  
 
  

Por unanimidade, não se conheceu da Exceção de Susp eição, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA PEREI RA DE 

OLIVEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA  MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES e DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ.  
 

67. 0063013-80.2014.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR 

 DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CACILDA CAVALCANTI   
ADVOGADO NEIDE NASCIMENTO DE JESUS   
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AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO CHATEAU DE DEAUVILLE  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental,   

     nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA PEREI RA DE 

OLIVEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA  MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR, DES.CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. M ILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S.NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES.ROB ERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA,DES. JESS E TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DAROSA DA FONSECA PASSOS, 

DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICA RDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA  LIMA 

MEIRELES e DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ.  
 

68. 0013541-76.2015.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HELDA LIMA MEIRELES 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGDO ANA MARIA CAVALCANTE GONZALEZ   
ADVOGADO MARCELLO RODRIGUES GONÇALVES   
ADVOGADO LUIZ CLAUDIO RODRIGUES LAMEIRÃO   
AGTE EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO   
PROC. EST. GISELLE WEBER MARTINS ALVES  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental,       

nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. HELDA LIMA MEIR ELES. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEL DA LIMA 
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MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIAPEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES     NILZ A BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES.MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREI RA JUNIOR, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO e 

DES. MAURO DICKSTEIN.  

 

69. 0015292-98.2015.8.19.0000  
CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE J USTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO NASSIM JOÃO HENRIQUES ABDALLA   
ADVOGADO MARCOS ANDRÉ FERREIRA TAVARES   
ADVOGADO DANIELA REIS   
INTERESSADO FUNDAÇÃO SISTEL DE SEGURIDADE SOCIAL  

ADVOGADO JOÃO JOAQUIM MARTINELLI  
 

  

Por unanimidade, deu-se provimento ao Agravo Regime ntal, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO D A ROSA DA 

FONSECA PASSOS. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAR LOS EDUARDO  

DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAUR O DICKSTEIN, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERR AZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA , DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MILTON 
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FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JE SSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR.  
 

70. 0012672-16.2015.8.19.0000 

CLASSE  CONFLITO DE COMPETENCIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 27 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE J USTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 15 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JU STIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO FUNDAÇÃO DE SEGURIDADE SOCIAL BRASLIGHT   
ADVOGADO MARIA INES CALDEIRA PEREIRA DA SILVA MURGEL   
INTERESSADO WILSON VILLELA LEITE   
ADVOGADO LENI MARQUES   
ADVOGADO CLAUDIA VILLELA LEITE PINTO  
 

 

Por unanimidade, foi dado provimento ao Agravo Regi mental, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAR CUS   

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA , DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO  ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES.  NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIA NO CELSO 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. HENRI QUE CARLOS 

DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN e DES. HELDA LIMA MEIRELES. 

  

 Impedido o Exmo. Sr DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA  FONSECA 

 PASSOS.  
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71. 0032286-75.2013.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
REVISOR DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA  
EMBARGADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JA NEIRO   
EMBDO MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS   
PROC.MUNIC. FRANCISCO LUCAS DE ALMEIDA NETO   
PROC.MUNIC. FABRICIO VILLA FLOR DE CARVALHO   
EMBARGANTE ELETROBRÁS TERMONUCLEAR S A   
ADVOGADO JULIANA DOS SANTOS DUQUE   
EMBDO CARLOS EDUARDO TEIXEIRA   
ADVOGADO RODRIGO DA GAMA D'EÇA TEIXEIRA   
ADVOGADO FABIOLA VILA CHÃ DA CRUZ  
 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEN RIQUE CARLOS 

DEANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES.MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA,DES. ELI SABETE 

FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO D A FONSECA 

COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CARLOS EDUARDO D A ROSA DA 

FONSECA PASSOS.  
 

72. 0031727-84.2014.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS  
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PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBARGANTE EDUARDO GALIL   
ADVOGADO RICARDO LORETTI HENRICI   
ADVOGADO ADILSON VIEIRA MACABU FILHO   
EMBARGADO MINISTERIO PUBLICO   
PROC.JUST. MARCELO DALTRO LEITE  
 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e  

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator. 

   

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEN RIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA , DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO  ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, D ES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DE S. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES . ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e  DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  
 

73. 0016445-69.2015.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE J USTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE J USTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO NORMA DOS PASSOS PINTO   
ADVOGADO ROSA APARECIDA CAVALCANTE DE FREITAS LEMOS   
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AGTE INSTITUTO OSWALDO CRUZ DE SEGURIDADE SOCIAL 

 FIOPREV   
ADVOGADO MARIA INES CALDEIRA PEREIRA DA SILVA MURGEL  
 

 

Por unanimidade, foi dado provimento ao Agravo Regi mental,   

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão a Exmo. Sr.DES. HENRIQUE CARLOS D E ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEN RIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA , DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO  ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, D ES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DE S. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES . ODETE 

KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

  

Impedido o Exmo. Sr DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS.  
 

74. 0004150-73.2010.8.19.0000  
CLASSE ACAO RESCISORIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
REVISOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA  
AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FERNANDO FROES OLIVEIRA   
REU ELISA MARIA SENCE PEIXOTO   
ADVOGADO ONURB COUTO BRUNO   
ADVOGADO CARLOS GOMES DE FIGUEIREDO NETO   
ADVOGADO MARCIO ALEXANDRE WILSON MAIA   
ADVOGADO VIRGÍLIO BRUNO SOARES DA COSTA   
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ADVOGADO SILVIA CARVALHO CORRÊA   
ADVOGADO CRISTIANO CABRAL DA SILVA   
ADVOGADO ADOLPHO NETO FIGUEIREDO PEREIRA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO D A ROSA DA 

FONSECA PASSOS. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAR LOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO D A FONSECA 

COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

75. 0016406-77.2012.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 
REVISOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ  
AGDO ORTELINA LOPES LEAL   
ADVOGADO ROQUE Z ROBERTO VIEIRA   
ADVOGADO JAYDIMAR BORGES DA PAZ   
AGTE CELSO LANNA   
ADVOGADO ALEXANDRE JACQUES WROBEL  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO D A ROSA DA 

FONSECA PASSOS. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAR LOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO D A FONSECA 

COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

76. 0016418-91.2012.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
 
ORIGEM 

 TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ  
AGDO ORTELINA LOPES LEAL   
ADVOGADO ROQUE Z ROBERTO VIEIRA   
ADVOGADO JAYDIMAR BORGES DA PAZ   
AGTE CELSO LANNA   
ADVOGADO ALEXANDRE JACQUES WROBEL   
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO D A ROSA DA 

FONSECA PASSOS. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAR LOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO D A FONSECA 
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COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA e 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

77. 0014602-69.2015.8.19.0000  
CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGDO SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DA 

 EDUCAÇÃO DO RIO DE JANEIRO SEPE RJ   
ADVOGADO ADRIANA FELIPPE ROSALBA PALMER   
ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR   
ADVOGADO RENATO GUIMARÃES LEITE LIMA   
AGTE MUNICÍPIO  DE  PETRÓPOLIS   
PROC.MUNIC. MARCOS VINICIUS DE SÃO THIAGO   
ADVOGADO MARCUS VINICIUS DE S THIAGO   
PROC.MUNIC. TALITA CECILIA SOUZA KLÔH BARRETO DE OL IVEIRA   
ADVOGADO TALITA CECILIA SOUZA KLÔH BARRETO DE OLIVE IRA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PER EIRA 

JUNIOR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 
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ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  
 

78. 0040585-07.2014.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBARGANTE AIDA DE OLIVEIRA MATOS   
EMBARGANTE AMÉRICO SILVA   
ADVOGADO AFFONSO JOSE SOARES   
ADVOGADO NATHÁLIA DA SILVA FIGUEIRA   
ADVOGADO FÁBIO DA SILVA MARQUES   
EMBARGADO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA   
PROC.MUNIC. ROVANE DOMINGUES  
 
 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Re latora. 

   

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODE TE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CA RLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO D A FONSECA 

COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON  ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO G UIMARAES e 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA.  
 

79. 0068196-66.2013.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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EMBARGANTE SANDRA MARIA TAVARES BEZERRA   
ADVOGADO ELIANIA DOS SANTOS SCHIER DE MORAES   
EMBARGADO INSS INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL   
PROC.FED. DANIELA CÂMARA FERREIRA   
PROC.FED. MARCILIO DA SILVA   
APENADO ARMANDO AVELINO BEZERRA  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Re latora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NIL ZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB S LAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO D E ABREU E 

SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRE S PEREIRA 

JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO R ODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIR ELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e 

DES. ELISABETE FILIZZOLA.  
 

80. 0061621-08.2014.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS A ARREMATACAO  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBARGANTE JORGINA MARIA DE FREITAS FERNANDES   
ADVOGADO FRANCISCO ANTONIO CHAGAS   
EMBARGADO INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS   
PROC.FED. DANIELA CÂMARA FERREIRA  

  

Por unanimidade, julgou-se extinto o processo sem r esolução 

do mérito, nos termos do voto da Desembargadora Rel atora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra.DES. NILZA BITAR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NIL ZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES.  NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIA NO CELSO 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CA RLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. E LISABETE 

FILIZZOLA.  
 

81. 0058379-41.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE SAMUEL DE JESUS LOPES   
ADVOGADO IGOR LEAO DE SOUZA LIMA   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO 

 Nº 0426572-03.2012.8.19.0001   
  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos  do voto 

do desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MIL TON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 
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BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA e DES.  REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO.  
 

82. 0048038-53.2014.8.19.0000  
CLASSE IMPUGNACAO AO VALOR DA CAUSA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
REVISOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 
Impugte MED RIO CHECK UP MEDICINA PREVENTIVA LTDA   
ADVOGADO DANIEL ROCHA MAIA RODRIGUES SILVA   
Impugdo MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. LÊO BOSCO GRICCI PEDROSA  
 
 

Por unanimidade, rejeitou-se a Impugnação ao Valor da Causa,  

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO A LBERTO 

FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REI NALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA , DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DE S. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. J ESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR e DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA.  
 

83. 0054107-72.2012.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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IMPETRANTE VILMA TEIXEIRA FERREIRA DOS SANTOS   
ADVOGADO MARCOS UBIRACY MACIEL DOS SANTOS   
IMPETRADO EXMO SR CONSELHEIRO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO TCE   
 WILLIAM MACIEL ANDRADE   
PROC. EST. CRISTIANO FRANCO MARTINS  
 
 

Por unanimidade, concedeu-se a segurança nos termos  do voto 

do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEN RIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA , DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. NILZA BITAR, DES. REINALD O PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES.  NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIA NO CELSO 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. C ARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  
 

84. 0023044-58.2014.8.19.0000 

CLASSE  ACAO RESCISORIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
REVISOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA  
AUTOR JOSE NORIVAL DE PAULA DIAS   
ADVOGADO MARCIA APARECIDA ALVES DE MEDEIROS   
REU JORGE LOPES VIEIRA   
REU MARIA ELISA DA COSTA CORREIA   
REU ADELAIDE MOREIRA RIBEIRO DE CARVALHO   
ADVOGADO CRISTIANE DE MEDEIROS BRITO CHAVES FROTA   
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ADVOGADO NELSON DE ALMEIDA   
ADVOGADO SORAYA RIBAS SAMPAIO BARROS  
 
  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido no s termos 

do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FIL HO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAG IB SLAIBI 

FILHO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA , DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZ A, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. HENRIQUE CARLOS D E ANDRADE 

FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAUR O 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA e DES. NILZA BITAR. 

  

Impedido o Exmo. Sr.  DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA D A FONSECA 

PASSOS.  
 

85. 0049540-27.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. NILZA BITAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE LYA BEATRIZ LOPES DE MELLO   
ADVOGADO HAMILTON NOVAIS JUNIOR   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR 1ª VICE PRESIDENTE DO 

 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos  do voto 
da Desembargadora Relatora. 

  

Lavrará o acórdão  a  Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODE TE KNAACK 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 15ª Sessão do Órgão Especial  04/05/2015  Pá gina 91  

 

 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CA RLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, D ES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. R OBERTO DE 

ABREU E SILVA. 

  

Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASP AR.  
 

86. 0028013-19.2014.8.19.0000  
CLASSE PETICAO - CRIMINAL  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REQTE IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS   
REPRES: MAURICIO CESAR CAMPOS SILVA   
ADVOGADO ADRIANA GUIMARAES GUERRA   
ADVOGADO GENILDO JOSE DOS SANTOS   
REQDO MARIO CUNHA OLINTO FILHO  
 
  

Por unanimidade, rejeitou-se a Queixa-Crime, nos te rmos do 

voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PER EIRA 

JUNIOR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
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AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. RO BERTO DE 

ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  
 

87. 0022401-03.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE ANA MARIA PEREIRA RODRIGUES   
ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 

 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
  

Por unanimidade, concedeu-se a segurança, rejeitand o-se os 

embargos de declaração opostos pelo Estado do Rio d e Janeiro, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROBERTO DE ABREU  E SILVA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROB ERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JES SE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONS ECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, D ES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. AN A MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES.  NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES.  
 

88. 0069367-58.2013.8.19.0000  
CLASSE ACAO RESCISORIA  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 
REVISOR DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA  
AUTOR ANTONIO JORGE PINTO RODRIGUES   
ADVOGADO SERGIO PEREIRA LOPES   
REU FRONARQ PROMOCIONAL LTDA   
ADVOGADO SÉRGIO DE CARVALHO AMORIM   
ADVOGADO ROSANA MARIA DE OLIVEIRA PINTO   
REU ZURICH MINAS BRASIL SEGUROS S/A   
ADVOGADO LUIS FELIPE DE FREITAS BRAGA PELLON   
ADVOGADO LUIZ FELIPE MARQUES SEIXAS   
ADVOGADO DANIELA DE CAMPOS RODRIGUES  
  

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedi do nos 

termos do voto do Desembargador Relator. Vencido o 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, que julgava proce dente o 

pedido. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, Relator. 

  

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaib Filho. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, D ES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA , DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES.MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRI ANO CELSO 

GUIMARAES.  
 

89. 0053831-70.2014.8.19.0000  
CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO 

 CENTRO DE ESTUDOS E DEBATES DO TRIBUNAL DE 

 JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  CEDES  
 
  

Enunciado 1: "A inversão judicial ônus probatório d eve 

assegurar à parte a quem não incumbia inicialmente o encargo, 

a oportunidade para apresentação de provas, sob pen a de 

nulidade da sentença.". Resultado: Por unanimidade,  

foi rejeitado o referido Enunciado, nos termos do v oto do 

Desembargador Relator. 

  

Enunciado 2: "Os princípios facilitadores da defesa  do 

consumidor em juízo, notadamente o da inversão do ô nus da 

prova, não exoneram o autor do ônus de fazer, a seu  encargo, 

prova mínima do fato constitutivo do alegado direit o." 

Resultado: Por maioria de votos, foi aprovado o Enu nciado, 

nos termos do voto do Desembargador Relator, VENCID O o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que rejeitava o En unciado.  

  

Enunciado 3: "Nas ações de repetição de indébito de  natureza 

consumerista, a correção monetária e os juros morat órios 

contam-se a partir da data do desembolso." Resultad o: Por 

unanimidade, foi aprovado o Enunciado com nova reda ção 

proposta pelo Desembargador Relator. 

Enunciado 4: "No caso de endosso, endossante e endo ssatário 

respondem solidariamente pelo protesto indevido de título de 

crédito com vício formal anterior à transmissão." R esultado: 

Por maioria de votos, foi aprovado o Enunciado, nos  termos do 

voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Desembarga dor Nagib 

Slaibi Filho que rejeitava o Enunciado. 

  

Enunciado 5: "Nas demandas em que se discute atraso  na 

entrega das chaves, não configura "bis in idem" a c ondenação 

de multa contratual cumulada com indenização por da nos 

morais, verbas de origem e natureza jurídicas disti ntas." 

Resultado: Por unanimidade, foi aprovado o Enunciad o, nos 
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termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Enunciado 6: "Na hipótese da Lei nº 9514/97, a conc essão de 

liminar de reintegração de posse em favor do credor  

fiduciário, seus sucessores ou adquirentes independ e do tempo 

da posse do fiduciante." Resultado: Por maioria de votos, foi 

aprovado o Enunciado, nos termos do voto do Desemba rgador 

Relator, VENCIDO o Desembargador Nagib Slaibi Filho  que 

rejeitava o Enunciado.  

  

Enunciado 7: "Revela-se abusiva a prática de se est ipular 

penalidade exclusivamente ao consumidor, para as hi póteses de 

mora ou de inadimplemento contratual, sem igual imp osição ao 

fornecedor em situações de análogo descumprimento d a avença." 

Resultado: Por maioRia de votos, foi aprovado o Enu nciado, 

nos termos do voto do Desembargador Relator, VENCID O o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que rejeitava o En unciado.  

  

Enunciado 8: "As taxas de deslocamento ou interveni ência 

sobre o repasse do financiamento são de responsabil idade do 

incorporador e construtor, vedada a sua transferênc ia ao 

adquirente, mesmo que prevista contratualmente." Re sultado: 

Por unanimidade, foi aprovado o Enunciado, nos term os do voto 

do Desembargador Relator. 

  

Enunciado 9: "A recusa indevida, pela operadora de planos de 

saúde, de internação em estado de emergência/urgênc ia gera 

dano moral in re ipsa." Resultado: Por unanimidade,  foi 

aprovado o Enunciado, nos termos do voto do Desemba rgador 

Relator. 

  
Enunciado 10: "É abusiva a cláusula contratual que exclui 
tratamento domiciliar quando essencial para garanti r a saúde 
e a vida do segurado."   Resultado: Por maioria de votos, foi 
aprovado o Enunciado, nos termos do voto do Desemba rgador 
Relator, VENCIDO o Desembargador Nagib Slaibi Filho  que 
rejeitava o Enunciado. 

   

Enunciado 11: "A recusa indevida ou injustificada, pela 

operadora de plano de saúde, de autorizar a cobertu ra 
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financeira de tratamento médico enseja reparação a título de 

dano moral." Resultado: Por unanimidade, foi aprova do o 

Enunciado, nos termos do voto do Desembargador Rela tor. 

   

Enunciado 12: "Ainda que admitida a possibilidade d e o 

contrato de plano de saúde conter cláusulas limitat ivas dos 

direitos do consumidor, revela-se abusiva a que exc lui o 

custeio dos meios e materiais necessários ao melhor  

desempenho do tratamento da doença coberta pelo pla no." 

Resultado: Por maioria de votos, foi aprovado o Enu nciado, 

nos termos do voto do Desembargador Relator, VENCID O o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que rejeitava o En unciado. 

  

Enunciado 13: "É abusiva a recusa pelo plano de saú de, 

ressalvadas hipóteses de procedimentos eminentement e 

estéticos, ao fornecimento de próteses penianas e m amárias 

imprescindíveis ao efetivo sucesso do tratamento mé dico 

coberto." Resultado: Por unanimidade, foi aprovado o 

Enunciado, nos termos do voto do Desembargador Rela tor. 

  

Lavrará o acórdão o Exmº Sr. Desembargador JESSE TO RRES 

PEREIRA JUNIOR.Participaram do julgamento os Exmos.  Srs.: 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CARLOS EDUAR DO DA ROSA 

DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, D ES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ELISABETE FILIZZOLA , DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERN ANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAI BI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

  

90. 0049101-50.2013.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 
 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 15ª Sessão do Órgão Especial  04/05/2015  Pá gina 97  

 

 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE ASSINAP ASSOCIAÇÃO DOS ATIVOS INATIVOS E 

 PENSIONISTAS DAS POLÍCIAS MILITARES BRIGADAS 

 MILITARES E CORPOS DE BOMBEIROS MILITARES DO 

 BRASIL   
ADVOGADO DOMINGOS SAVIO MADEIRA MACHADO PEREIRA  
 
IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO   
IMPDO EXMO SR SECRETÁRIO DE ESTADO DE SEGURANÇA 

 PÚBLICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
IMPDO ILMO SR SUBSECRETÁRIO DE ESTADO DE SAÚDE E 

 DEFESA CIVIL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO.   
   

Por unanimidade, denegou-se a segurança nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GU IMARAES. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADR IANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODET E KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CA RLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DE S. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e D ES. NAGIB 

SLAIBI FILHO.  
 

91. 0058693-84.2014.8.19.0000  
CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE JOSE LUIZ SANTOS DE SOUSA   
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ADVOGADO IGOR LEAO DE SOUZA LIMA   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO 

 Nº 0215456-47.2013.8.19.0001  

  

Por unanimidade, denegou-se a Segurança, nos termos  do voto 

do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANT ONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JU NIOR, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA  e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA.  
 

92. 0061599-81.2013.8.19.0000  
CLASSE INTERVENCAO EM MUNICIPIO  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 
ORIGEM MAGE VARA CIVEL  
REQTE KATIA ULLMANN TEIXEIRA REGO   
ADVOGADO ADELIA CRISTINA VARGAS RIBEIRO GUIMARAES   
INTERESSADO MUNICIPIO DE MAGE   
PROC.MUNIC. VANDERSON MAÇULLO BRAGA   
ADVOGADO VANDERSON MAÇULLO BRAGA  
 
 

Por unanimidade, rejeitou-se o pedido de Intervençã o em 

Município, nos termos do voto do Desembargador Rela tor.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANT ONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAE TANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, D ES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES  DE SOUZA, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILH O, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ROBERTO DE ABREU E SI LVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JU NIOR, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA  e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA. 
 

93. 0018206-72.2014.8.19.0000  
CLASSE EMBARGOS 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBARGADO FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO FIRJAN RJ   
ADVOGADO GISELA PIMENTA GADELHA DANTAS   
EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO 

 DE JANEIRO   
PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA   
LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nr 134 DO ANO 2014 DO 

 MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos d e 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Rel ator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HEN RIQUE 
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CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES . MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA , DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA C OSTA, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILH O, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA C RUZ, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, D ES. 

ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZ A, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CARLOS EDUARDO D A ROSA DA 

FONSECA PASSOS.  
 

94. 0063879-88.2014.8.19.0000  
CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JAN EIRO   
PROC.MUNIC. CRISTINA GALVÃO D'ANDRÉA FERREIRA   
PROC.MUNIC. FERNANDO DIONÍSIO   
REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DO 

 MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
LEGISL. LEI NR 5721 DO ANO DE 2014 DO MUNICIPIO DO RIO DE 

 JANEIRO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regi mental, 

nos termos dovoto do Desembargador Relator.  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE  SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODE TE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CA RLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QU ARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. EL ISABETE 

FILIZZOLA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DE S. NILZA 
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BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES . MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DE S. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. R OBERTO DE 

ABREU E SILVA.   

 

 

Às dezoito horas minutos, a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, 1º Vice-Presidente 

no exercício da Presidência, agradeceu a presença d e todos e 

declarou encerrada a sessão. 

 

Rio de Janeiro, 04 de maio de 2015 

 

 

 

 

  

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

Presidente  

 

 

 

 

 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária 

 

 

 

 
Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada na Sessão do Órgão Especial                                 
do dia 25 / 05 / 2015 

Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site  

deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tr ibunal de 

Justiça/Órgão Especial/Ata da Sessão. 


